



# 安全理事会

第七十二年

临时逐字记录

## 第七九五八次会议

2017年6月2日星期五下午4时45分举行

纽约

主席:	略伦蒂·索利斯先生 .....	(玻利维亚多民族国)
	中国 .....	刘结一先生
	埃及 .....	阿布拉塔先生
	埃塞俄比亚 .....	阿莱穆先生
	法国 .....	德拉特先生
	意大利 .....	卡尔迪先生
	日本 .....	别所先生
	哈萨克斯坦 .....	乌马罗夫先生
	俄罗斯联邦 .....	萨夫龙科夫先生
	塞内加尔 .....	西斯先生
	瑞典 .....	斯科格先生
	乌克兰 .....	叶利琴科先生
	大不列颠及北爱尔兰联合王国 .....	威尔逊先生
	美利坚合众国 .....	黑利夫人
	乌拉圭 .....	贝穆德斯先生

### 议程项目

不扩散/朝鲜民主主义人民共和国

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。定本将刊印在《安全理事会正式记录》。更正应只对原文提出。更正应作在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，送交逐字记录处处长(U-0506) (verbatimrecords@un.org)。更正后的记录将以电子文本方式在联合国正式文件系统(<http://documents.un.org>)上重发。

17-15740 (C)



无障碍文件

请回收



下午4时45分开会。

## 通过议程

议程通过。

## 不扩散/朝鲜民主主义人民共和国

**主席**（以西班牙语发言）：根据安理会暂行议事规则第37条，我请大韩民国代表参加本次会议。

安全理事会现在开始审议其议程上的项目。

安理会成员面前摆着文件S/2017/472，其中载有美利坚合众国提交的决议草案案文。

安理会准备对其面前的决议草案进行表决。我现在就把决议草案付诸表决。

进行了举手表决。

赞成：

玻利维亚多民族国、中国、埃及、埃塞俄比亚、法国、意大利、日本、哈萨克斯坦、俄罗斯联邦、塞内加尔、瑞典、乌克兰、大不列颠及北爱尔兰联合王国、美利坚合众国和乌拉圭

**主席**（以西班牙语发言）：决议草案获得15票赞成。决议草案获得一致通过，成为第2356（2017）号决议。

我现在请希望在表决后发言的安理会成员发言。

**黑利夫人**（美利坚合众国）（以英语发言）：安全理事会今天向朝鲜发出了明确的信息——停止发射弹道导弹，否则承担后果。安理会成员——包括朝鲜的三个近邻——都认为，朝鲜的导弹是对国际和平与安全的威胁，国际社会必须对这一威胁作出回应。朝鲜早就该明白这一点。国际社会正在齐心协力采取行动，在朝鲜全面遵守安理会各项决议前，压力不会停止。

朝鲜的挑衅性和非法的导弹发射对包括我国在内的许多国家的安全构成直接威胁。导弹已经危

险地落在韩国和日本的周边，而且最近又落在俄罗斯周边。朝鲜的每一枚火箭都有可能击中飞机或船只，危及平民的生命。每次试验都加剧该区域的紧张局势。

但是，尽管存在所有这些风险，尽管安理会截止目前实施了各种制裁，朝鲜仍然选择不断升级。朝鲜不停发射这些导弹的原因显而易见。它公开表示，它希望具备将其大规模毁灭性武器远距离投送到美国、韩国和日本等国城市的能力。这就是该政权弹道导弹试验不断增加的原因。每发射一次导弹，朝鲜民主主义人民共和国都获得宝贵的技术数据，以取得更大的进步，但是，它想要一点一点增加射程。安全理事会理所当然一再谴责这种发射，要求朝鲜民主主义人民共和国暂停与其弹道导弹计划有关的一切活动。一个月前，外交部长们在这里聚会（见S/PV.7932），要求朝鲜民主主义人民共和国停止其活动。第2356（2017）号决议显示，这不仅仅是言论。

美国将作出不懈努力，确保国际社会永远不会习惯于朝鲜民主主义人民共和国的违反行为或熟视无睹。朝鲜民主主义人民共和国必须明白，国际社会决不会接受该政权发展和试验核武器。在朝鲜民主主义人民共和国顿足三思之前，联合国所有会员国都必须尽其全力增加压力。朝鲜民主主义人民共和国是一个全球性的威胁，需要作出全球性的反应。仍有很大的空间可以改善安全理事会对朝鲜民主主义人民共和国的制裁的执行情况。这就是为什么美国再次呼吁负责任的国家切断与朝鲜民主主义人民共和国的外交关系，停止与它的非法贸易。各国还必须做更多的工作，破获朝鲜民主主义人民共和国的走私集团，切断其用于发展大规模杀伤性武器及其运载工具的资金来源。

美国将继续寻求以和平、外交手段解决这一局势。我们想要谈判解决，但是朝鲜民主主义人民共和国必须履行其基本义务，首先停止所有弹道导弹发射和核武器试验，并采取具体步骤放弃其核武计划。我们的目标不是政权更迭。美国不希望威胁朝

鲜民主主义人民共和国的人民，或是破坏亚太区域的稳定。我们从来没有关闭与朝鲜民主主义人民共和国进行对话的大门。但正如我们以前所说，应对未来挑衅的所有选项都必须放在桌上。除了外交和经济后果外，美国仍然准备在必要时通过其他手段反制朝鲜民主主义人民共和国的侵略。

美国完全致力于保卫自己及其盟国防止朝鲜民主主义人民共和国的侵略。再说一遍，要由朝鲜民主主义人民共和国决定是否继续走这条危险的道路。正如安全理事会今天所表明的那样，未来的导弹发射和核试验是绝对不可接受的。我们希望朝鲜民主主义人民共和国看到这种反应，选择一条更加建设性的通向稳定、安全与和平的道路。

**刘结一先生（中国）：**安理会决议对朝鲜民主主义人民共和国利用弹道导弹技术进行发射活动有明确规定，中国反对朝鲜进行有关发射活动。今天安理会通过的决议，表明了国际社会反对朝鲜发展核导计划的一致立场。同时，决议重申维护朝鲜半岛和东北亚和平与稳定，承诺以和平、外交和政治方式解决问题，强调有关各方降低半岛紧张局势的重要性。中方呼吁各方全面、完整执行安理会涉朝决议，通过防扩散和促和谈“双加强”，推进半岛核问题和平解决。

当前，朝鲜半岛形势复杂敏感。半岛核问题也处在重回对话协商解决正轨的关键窗口期。有关各方都应保持克制，多做有助于缓解紧张局势、有利于增进各方互信的事，而不是相反。

中国是朝鲜半岛近邻，始终坚持实现半岛无核化，坚持维护半岛和平稳定，坚持通过对话协商解决问题，反对半岛生乱生战。中方根据半岛形势的发展，提出了并行推进实现半岛无核化和建立半岛和平机制的“双轨并进”思路，以及朝鲜暂停核导活动、美韩暂停大规模军演“双暂停”倡议的综合解决方案。上述建议务实可行，希望有关各方认真考虑并做出建设性回应。中方也愿以开放态度，听取各方的有益建议。

我们希望有关各方同中方一道，坚持推动对话协商，在六方会谈框架下解决半岛有关问题，为早日实现半岛无核化和长治久安继续发挥积极和建设性作用。

**别所先生（日本）（以英语发言）：**日本欢迎第2356（2017）号决议获得一致通过。我们要对美国带头表示感谢。我们也要感谢安全理事会所有其他成员的支持。

朝鲜民主主义人民共和国连续三周发射弹道导弹，公然违反安全理事会有关决议。这是完全不可接受的。日本强烈谴责最近的发射和以前各次发射，仅在今年就发射了八次。朝鲜民主主义人民共和国固执地继续加强其核建设，完全无视国际社会的意愿。这些持续的挑衅与旨在和平解决核和导弹问题的国际努力背道而驰，对日本、区域和其他地区的安全构成直接的挑战和威胁。

国际社会绝不能允许安全理事会的决议遭到蔑视而不予回应。今天一致通过的第2356（2017）号决议发出了一个非常强烈的信号，表明发射弹道导弹会有后果。我们在无数场合上明确表示，如果朝鲜民主主义人民共和国表现出真诚的承诺，并采取具体步骤实现无核化，我们始终准备恢复对话。目前频繁和令人震惊地发射弹道导弹的模式表明，朝鲜民主主义人民共和国无意恢复有意义的对话。这让我们别无选择，只能继续增加对朝鲜民主主义人民共和国的压力。现在是联合国全体会员国再次承诺严格和彻底地执行安全理事会现有决议，包括我们今天刚通过的决议的时候了，以便朝鲜民主主义人民共和国明白它必须改变目前的政策。

另外，第2356（2017）号决议并不是我们努力的结束。我们必须继续向朝鲜民主主义人民共和国施加压力，直到它作出真诚承诺和采取具体步骤实现朝鲜半岛无核化为止。日本将继续与安理会成员和所有其他会员国密切合作，以全面解决与朝鲜民主主义人民共和国有关的问题。

卡尔迪先生（意大利）（以英语发言）：意大利欢迎第2356（2017）号决议获得一致通过。安理会今天又发出一个信息，它团结一致下决心反对朝鲜民主主义人民共和国的一再挑衅，这些挑衅公然违反国际法，严重威胁区域和世界的和平与安全。我们感谢美国和中国抱着与所有有关各方和行为体进行积极合作的建设性精神提出这项决议，这对于旨在实现朝鲜半岛和平与稳定的总体努力仍然是至关重要的。

意大利再次强烈谴责朝鲜最近开展的与导弹和核有关的活动。朝鲜民主主义人民共和国必须停止公然蔑视其国际义务，立即采取步骤，抛弃其藐视一切和自我孤立政策。为此，它可以首先承诺以可核查和不可逆转的方式彻底停止其导弹计划和核计划。

我们作为第1718（2006）号决议所设委员会主席，继续与其他成员不懈合作，以确保充分执行安全理事会所有相关决议，包括安理会刚刚全票通过的决议。一个严格和有效的制裁制度不可或缺，以便促使朝鲜民主主义人民共和国领导层计算其藐视安理会和整个国际社会而付出的代价。

最后，我要强调，意大利认为，制裁必须仍然是用于促进一项旨在实现朝鲜半岛持久和平与稳定的更广泛战略的工具。制裁制度本身不是目的。我们必须避免给该国平民百姓和人道主义局势造成负面后果。最终目标是促成朝鲜民主主义人民共和国改弦更张，这可能为朝鲜半岛和整个区域达成和平与全面解决办法铺平道路。

萨夫龙科夫先生（俄罗斯联邦）（以俄语发言）：俄罗斯支持今天通过关于针对朝鲜民主主义人民共和国的制裁的第2356（2017）号新决议。我们刚刚通过的决议要求平壤停止不适当行为并服从国际社会的正当要求。发射导弹，尤其在没有警示的情况下进行这种发射，是不可接受的。这种发射不仅威胁该区域的运输安全，而且还威胁民众的生命。

同时，我们要提请注意我们刚刚通过的决议存在的一些争议点。当然，平壤正在违反对其实施的制裁。然而，它并未向非国家行为体供应大规模毁灭性武器零部件。第1540（2004）号决议的执行与平壤当局的行动之间并没有直接联系。在制裁框架内提及这一联系的做法必须停止。这种做法适得其反，对第1540（2004）号决议本身尤其不利。

俄罗斯一再申明，第1540（2004）号决议首先充当各国之间合作的平台，以防止大规模毁灭性武器所用材料落入非国家行为体手中。若无合作，就不可能在全球层面实现这一目标。将该决议拖入执行机制的尝试不会起作用，在国家管辖权范围内尤其如此。那些支持继续提及第1540（2004）号决议的人应当明白，他们这样做是在损害合作与互动的内在精神。此外，那些对这项不扩散文件已经有所警觉的国家又获得一个有利于不遵守这项文件的论据。

我们还对案文中提到其它大规模毁灭性武器计划抱有严重怀疑。该段落的存在需要令人信服的证据。安全理事会无权犯错误，其行动凭借的必须是真实的事实，而不是假设。我们记得美国如何利用巴格达存在大规模毁灭性武器这一虚假借口对伊拉克发动了一场战争。目前，没有证据证明平壤正在开展化学或生物武器计划。如果任何同事拥有关于平壤在此问题上有罪的证据，那么我们随时准备看一看这个证据。我们拥有的可用事实说明以下情况。

朝鲜民主主义人民共和国是《生物和毒素武器公约》缔约国，没有人根据该公约对它提出指控。我们还知道，平壤虽然不是《化学武器公约》缔约国，但却积极鼓励马来西亚让禁止化学武器组织专家参与对金正男遇害事件的调查，其最后结果尚未公布于众。

我们希望听到美国就6月1日宣布的扩大美国对朝鲜民主主义人民共和国的制裁作出解释。这一步

骤涉及三家俄罗斯公司和一名俄罗斯公民。它令人惊讶，也令人深感失望。

我们一再指出，单方面限制机制从国际法角度看是非法的。实践表明，这种措施不会奏效，这种做法具有破坏性。制裁大锤，而不是外交工具，被用作解决世界问题的普遍方法。这一点完全适用于华盛顿最近的决定，这一决定无助于解决朝鲜半岛局势。

必须指出，在美国行政当局变更之后，惯性制裁仍然是美国政策中的一个恒定因素。这包括企图将这些制裁适用于俄罗斯组织和公民。华盛顿没有开始消除双边关系中积累的消极因素，而是反其道而行，采取只会阻碍我们在国际事务中的对话和合作正常化的不友好步骤。

平壤的鲁莽行为不应导致在该区域开展更多军事活动，甚至是执行使用武力的计划。对抗逻辑充斥着灾难性后果，对朝鲜半岛和整个区域来说都是如此。在我们看来绝对清楚的是，应当以有利于最大限度使用外交工具的方式作出选择。

在这方面，中国提出的双轨并进思路，即冻结朝鲜核导弹计划和美国-韩国演习，同时推进解决该半岛所面临的各种问题，值得认真注意。我们随时准备促进旨在以外交手段缓和朝鲜半岛局势的国际努力和特别是联合国的努力。我们欢迎秘书长有意让联合国在解决关于朝鲜民主主义人民共和国的紧张状况方面发挥更大作用。为找到使该局势正常化的办法，我们不应忘记，针对朝鲜的制裁不应导致扼杀其2500万普通民众，其中绝大多数人急需援助。在这方面，我们坚信，就人道主义努力而言，联合国必须履行其职责。将关于朝鲜民主主义人民共和国及其他危机局势的决定和行动非人道化是不可接受的，不论这些局势多么棘手。

朝鲜半岛局势紧张的原因不只是平壤的核计划。它还与某些区域和尤其是区域外国家在东北亚军事活动增多有关。

另一个破坏稳定的因素是最近在大韩民国领土上部署美国导弹防御“萨德”系统的组成部分。我们一再申明，此举损害该区域的现有军事平衡。它将邻国的安全置于岌岌可危境地。我们再次呼吁美国和大韩民国重新考虑这种步骤的权宜性质，要思考其长期后果。我们鼓励该区域其他国家不要受到诱惑而参与此类破坏稳定的努力。

寻求政治解决现在比任何时候都更加重要。我们的一些伙伴声称，它们准备与平壤恢复接触，但有一些条件。我们如果彼此以最后通牒方式交谈，就永远无法前进。朝鲜半岛局势以及其它尖锐的当代危机要求我们尽快开始共同努力。俄罗斯愿意开始这样做。

**威尔逊先生（联合王国）（以英语发言）：**联合王国欢迎今天一致通过第2356（2017）号决议。我们通过这项决议和我们的团结一致，向朝鲜民主主义人民共和国政权发出了明确信息——面对平壤此类一以贯之的鲁莽和好战行为，我们安全理事会将采取行动。一再发射导弹的做法威胁到我们在大韩民国、日本和广大地区的盟友和伙伴。朝鲜民主主义人民共和国每试射一次导弹，都表明了其对于国际社会的完全藐视。他们将破坏野心置于本国民生之上。这种情况绝不能继续下去。

单在今年就多次发射了导弹。该政权的言行表明它明确打算实施其非法武器计划。我们需要表明，这样做是有后果的，整个国际社会支持安理会应对这一威胁。

所以，安理会在18个月内第三次别无选择，只能采取决定性行动。我们藉由根据《联合国宪章》第七章所通过的这项决议，将在联合国专家小组的分析和建议的基础上，限制朝鲜民主主义人民共和国关键个人和实体帮助和资助非法武器计划的能力。我们将削弱他们创造收入，用于支持该政权非法核及导弹计划的能力。

我们的信号是明确的：我们不会容忍朝鲜民主主义人民共和国为支持其非法计划而从事的各种掩

护活动，也不会因为这些活动而分散注意力。安理会通过的决议对朝鲜民主主义人民共和国施加了广泛制裁，而且这些决议是有力度的。正在通过这些决议，对该政权施加实际压力，该政权不受惩罚已经太久了。我要明确表示，朝鲜民主主义人民共和国对于未来何去何从，可以做出明确选择：是继续实施其破坏稳定的危险行动，还是改弦易辙，开始建设其人民的未来。

我们国际社会必须一起坚定不移地执行这些新制裁以及安理会先前采取的所有措施。所有会员国都必须尽其一份力量，充分执行制裁。我们对于处理朝鲜民主主义人民共和国的行为作出了集体承诺，我们必须表明我们拥有制止这些破坏稳定的非法行为的集体决心。

**叶利琴科先生（乌克兰）（以英语发言）：**乌克兰对第2356(2017)号决议投了赞成票。该决议针对朝鲜民主主义人民共和国最近发射弹道导弹的挑衅行为，将更多朝鲜个人和实体列入相关管控名单。我们欢迎参与起草案文的各国代表团所作的努力。

与此同时，在朝鲜几乎每周都发射导弹，其导弹计划取得迅速进展的情况下，平壤继续发表咄咄逼人的言论，其规避禁令和限制的花招也在不断变化。我们必须承认目前的制裁制度需要加强。我们大家都知道朝鲜民主主义人民共和国继续获取技术、材料、设备和资金，用于进一步发展其核及导弹计划。每一次发射或试验都使安全理事会乃至国际社会越来越难以制止这一阴险图谋。

我们都需要共同坚决应对朝鲜核威胁。我们决不能允许平壤继续破坏局势稳定，使安理会在全球不扩散努力中所发挥的作用信誉扫地。安理会只有采取坚实步骤，才能制止有系统、公然违反国际法的现象，使朝鲜半岛距离无核化目标更近一步。我们呼吁安理会成员在进一步处理朝鲜民主主义人民共和国问题时保持团结，以确保平壤充分遵守安

理会决定和要求。只有强硬和坚定立场才能取得成果，使该地区当前紧张局势出现积极变化。

我原本希望能以乐观的基调结束我的发言。不幸的是，俄罗斯代表团几分钟前的发言增加了我们的疑问，现在已让我们法乐观。

**乌马罗夫先生（哈萨克斯坦）（以英语发言）：**我们欢迎就朝鲜民主主义人民共和国问题通过第2356(2017)号决议。哈萨克斯坦的立场始终是稳定和一贯的。我们最强烈地谴责任何发射弹道导弹的行为，因为它们公然违反了联合国安全理事会所有相关决议。此类行为有损我们为加强区域以及最终是世界和平与安全所作的国际共同努力。

朝鲜半岛无核化是维护全亚洲边界安全的关键内容。朝鲜政权拥有核武器将会开创先例，无疑会导致区域军备竞赛升级，并可能导致其它方面进一步扩散，以对付朝鲜民主主义人民共和国的核威胁。

我们敦促朝鲜民主主义人民共和国不要采取影响核裁军和不扩散进程以及威胁区域和全球安全的行动。我国的无核地位是最令人信服的例子，可说明此类做法是唯一有希望的做法。我们呼吁朝鲜民主主义人民共和国作出同样选择。我们深信除了共同承诺履行安全理事会决议规定的国际义务之外别无选择。

我们愿重申，哈萨克斯坦的原则立场是，坚定谴责任何方面使用大规模毁灭性武器，以及通过对话促进解决冲突。我们呼吁有关方面和所有会员国都采取平衡、负责任、不会造成不可逆转的后果的行动。我们也呼吁有关各方避免采取任何会加剧军事升级风险和导致地区局势进一步紧张的行动。我国坚信，在此关键阶段，安全理事会作为受权维护国际和平与安全的唯一机构，应当在此重要问题上保持团结。

**德拉特先生（法国）（以法语发言）：**我感谢美国提出第2356(2017)号决议，法国欢迎该决议获得一致通过。

多年来，朝鲜政权最高层一直在坚持推动开展本国核及弹道导弹计划。它有系统地通过牺牲本国人民来获取可用于实战的核武库。我们要明确表示：每发射一次弹道导弹都会使朝鲜政权距离发展精确和多样化军事核能力的目标更近一步。这种情况发展速度令人震惊且越来越快。与此同时，朝鲜还有其它大规模毁灭性武器——核武器和生物武器——这一危险绝不容低估。

当前局势正在大大助长朝鲜半岛的紧张局势。各国都有一天会落在朝鲜导弹射程范围之内。因此，这对所有国家构成安全威胁。此外，这将危及整个不扩散制度——我们安全框架的基础。

尽管我们一再警告，但朝鲜藐视安理会每一项决议，而且藐视整个国际社会。鉴于该威胁——这是国际和平与安全面临的最严重威胁之一——的严重性与紧迫性，安理会急需表示关切并重申其权威。

因此，法国欢迎一致通过美国提出的决议，它使我们得以重申安全理事会团结、坚定以及承诺的毫不含糊的三重信息。安理会以该决议谴责北朝鲜的无理行径，惩罚那些对于该国政权及其各项计划、特别是弹道导弹计划的运作及其筹资举足轻重的个人与实体。

该决议既是一种坚决的回应，也发出了新的警告。北朝鲜这种危险和不负责任的一意孤行必须停止。北朝鲜必须意识到，如果它执意选择升级和挑衅，那么我们将别无选择，而只能坚决地施加更大压力。法国说过，制裁本身不是目的，但是我们面对北朝鲜政权不负责任和毫无道理的执迷不悟时，今天没有别的解决办法，而只有坚定地站稳立场，说服它回到谈判桌前。

当前局势与对话的格局恰好相反。因此，要靠北朝鲜通过具体和善意的姿态，真诚地表明，它愿意对谈判解决进行投入，并且推动缓解朝鲜半岛的紧张。我们的目标必须是朝鲜半岛的彻底、可核查以及不可逆转的无核化。

**斯科格先生（瑞典）（以英语发言）：** 与其他人一样，我们欢迎今天一致通过安全理事会第2356(2017)号决议。安理会此举是对朝鲜民主主义人民共和国加紧挑衅做出的回应，它再次展现安理会在该问题上的团结与决心。

瑞典强烈谴责朝鲜民主主义人民共和国一再发射弹道导弹。此举公然违反安全理事会的相关决议。我们支持那些时刻生活在朝鲜民主主义人民共和国威胁行为阴影下的邻国及其人民。

朝鲜民主主义人民共和国继续表现出对其国际义务的公然无视。落实各项相关决议、包括刚刚通过的决议至关重要。在这方面，我们呼吁联合国所有会员国履行其义务。

最后，仅靠制裁解决不了朝鲜半岛的局势。需要加紧有创见的外交努力，以避免误解和进一步升级，并且开始准备为朝鲜半岛及更广泛地区实现和平、外交以及全面的解决。我们呼吁朝鲜民主主义人民共和国再次与国际社会开展具有公信力和有意义的对话。

**贝穆德斯先生（乌拉圭）（以西班牙语发言）：** 乌拉圭谨借此机会重申对北朝鲜一再发射导弹和朝鲜半岛紧张加剧的关切。此举对国际和平与安全构成严重威胁，也明确违反了安全理事会的各项决议。

乌拉圭对第2356(2017)号决议投了赞成票，因为它认为，制裁是安全理事会能够用来发挥其职能的一种工具。但是，制裁本身并非目的，相反，它们是实现政治目标——在此即为北朝鲜无核化——的工具。同样，会员国必需承诺并且坚定地决心履行其各项义务，确保准确和有效执行制裁措施，同时避免对北朝鲜民众产生负面的人道主义后果。

乌拉圭强调，必需努力缓解朝鲜半岛及以外地区的紧张。北朝鲜必须遵守安全理事会各项决议，放弃其核野心。这将有助于创造一个和平的环境，并回到对话的道路上来，其最终目的是实现无核化。

乌拉圭将继续在安全理事会与其它14个成员一道奋斗，制定新的行动方案，尝试新的谈判方针或模式，以便打破这种僵局。乌拉圭重申，它致力于以和平、政治以及外交解决办法来实现朝鲜半岛无核化，这将打消一场既不可取也不可预测程度的冲突的危险。

**阿布拉塔先生（埃及）（以阿拉伯语发言）：**首先，请允许我充分感谢美国代表团和中国代表团编写和提出安全理事会刚刚通过的第2356（2017）号决议（第2356（2017）号决议）。

第2356（2017）号决议的一致通过发出了安理会所有成员及国际社会的明确信息，即：它们反对朝鲜民主主义人民共和国最近违反其根据安全理事会各项相关决议、特别是第2321（2016）号和第2270（2016）号决议所做出的承诺。埃及呼吁各方做出更多外交努力，以开辟一条朝鲜半岛无核化的政治道路，并且捍卫国际不扩散制度。埃及随时准备支持任何旨在和平解决朝韩长期危机的国际努力与倡议。我们重申避免朝鲜民主主义人民共和国人道主义局势恶化的重要性。

最后，我们重申安全理事会的核心作用和用一种声音说话的必要。国际社会必须继续与第1718（2006）号决议所设委员会及其专家组积极互动并协作，以执行安全理事会各项相关决议。

**西斯先生（塞内加尔）（以法语发言）：**根据我国对一个无核武器世界的承诺，也为表达塞内加尔支持朝鲜半岛无核化的立场，塞内加尔代表团对强化对朝鲜民主主义人民共和国制裁制度的第2356（2017）号决议投了赞成票。北朝鲜发射弹道导弹之举一此举每次都遭到我国的强烈谴责一表明，该国决意继续其核计划和弹道导弹计划。

先前的制裁措施并没有阻止北朝鲜逐步提升其核能力和弹道导弹。它继续公然违反安理会促其以一种明确、不可逆转以及可核查的方式履行其这方面的国际义务的各项决议和一再要求。因此，北朝鲜的行为不仅威胁居住在朝鲜半岛和该地区的人

民，而且它旨在开发核武器运载系统的目标也严重削弱了不扩散制度，因而大大加剧了该地区内外的紧张。

我借此机会重申，塞内加尔支持严格遵守安理会有关决议，希望迅速恢复对话，以便达成全面、和平、外交和政治方案解决危机。

**阿莱穆先生（埃塞俄比亚）（以英语发言）：**首先，我谨欢迎安理会一致通过第2356（2017）号决议，针对

朝鲜民主主义人民共和国一再试射弹道导弹再次发出有力且统一的信息。

朝鲜半岛局势确实令人严重关切。朝鲜民主主义人民共和国违反安理会决议，从事弹道导弹相关活动，严重危及区域及国际和平与安全。今天的决议再次重申安理会的明确立场，要求朝鲜民主主义人民共和国以彻底、可核查、不可逆转的方式放弃所有核武器和现有核计划，并立即停止所有相关活动。我们认为，这符合所有各方的利益，包括朝鲜民主主义人民共和国邻国、朝鲜民主主义人民共和国本身、整个朝鲜半岛，乃至国际社会的利益。正如中国指出，存在一个机会之窗。我们希望看到这个问题得到和平解决。毫无疑问，朝鲜半岛局势进一步升级，将对地区乃至国际和平与安全带来灾难性后果。

朝鲜民主主义人民共和国不应惊讶地看到人们的担忧。因此，朝鲜民主主义人民共和国恢复非核化的国际承诺，充分遵守安理会有关决议至关重要，以缓解已经加剧的地区紧张局势。考虑到目前的局势，全面执行安全理事会有关朝鲜民主主义人民共和国的各项决议，包括今天通过的决议已经变得更加重要。就我国而言，我们仍然致力于履行我们的义务。

最后，当务之急迫切需要找到一个和平、外交和政治办法解决该问题。我们支持通过对话寻求和平、全面解决方案的一切努力，如同今天通过的决议重申。



**主席**（以西班牙语发言）：我现在以玻利维亚多民族国代表的身份发言。

玻利维亚强烈谴责朝鲜民主主义人民共和国发射弹道导弹，进行核试验。我们呼吁该国彻底、可核查、不可逆转地放弃其核计划。

我们还认为，制裁是手段，而非目的。正如最近举行的77国集团国家元首和政府首脑峰会商定，我们谴责单边制裁，认为这种做法违反国际法。会议聚集了本组织三分之二的会员国。

我们也鼓励局势有关各方避免将加剧紧张局势，危及国际和平与安全的言论和行动升级，特别是在朝鲜半岛。

我们还强调，我们必须拒绝用军事办法解决该局势。我们必须最大限度地利用外交手段，如对话和谈判。我们欢迎停止发射导弹及核试验与停止军事演习的双停建议。

最后，我们呼吁安理会成员在安理会审议这个问题和其他全球关切的问题时更多地参与解决。

我现在恢复行使安理会主席职能。

我请大韩民国代表发言。

**赵太烈先生**（大韩民国）（以英语发言）：首先，我感谢主席国玻利维亚召开今天会议。我国代表团感谢能够参加本次重要会议。

2017年，朝鲜民主主义人民共和国已经进行了九次弹道导弹发射，仅在5月就发射了三次，最近一次是在5月29日。事实上，自5月10日首尔新政府宣誓就职以来，朝鲜民主主义人民共和国几乎每周进行弹道导弹发射。朝鲜民主主义人民共和国的这种挑衅行为明显违反安全理事会多项有关决议，对此不能纵容，应该得到坚决的回应。为此，大韩民国支持安理会针对朝鲜民主主义人民共和国自2016年9月9日以来进行的一系列弹道导弹发射和其他违禁活动，一致通过第2356（2017）号决议。

今天通过的新的制裁决议传递明确的信息，即安理会将不会容忍朝鲜民主主义人民共和国一再发射弹道导弹，无论其射程、类型或预期目标点为何。这项决议与安理会以往对朝鲜民主主义人民共和国发射弹道导弹的通常反应模式有所不同。通过这项决议，安理会展示了安理会团结一致，正面应对朝鲜民主主义人民共和国的一系列弹道导弹挑衅的决心。

第2356（2017）号决议在原有的基础上进一步扩大了对朝鲜民主主义人民共和国的制裁范围。根据这项决议，将被禁止旅行和资产冻结的个人和实体包括朝鲜民主主义人民共和国及其直接负责该政权的非法核方案和弹道导弹方案的核心军事机构的高级官员。新指定的受制裁者还包括一些朝鲜民主主义人民共和国的商人和商业实体。我认为，这将有助于进一步限制朝鲜民主主义人民共和国筹集非法活动资金的能力。

借此机会，我强烈敦促会员国充分执行相关的安理会制裁决议，包括第2270（2016）、第2321（2016）和第2356（2017）号决议。说到底，实行制裁和施加压力的最终目的是使朝鲜民主主义人民共和国返回谈判桌，实现无核化。为使朝鲜民主主义人民共和国选择对话的正确道路，达到这一目的，我们国际社会应该口径一致，协调行动，全面执行所有制裁决议。我由衷希望朝鲜民主主义人民共和国听从国际社会的一致要求，抓住机遇，不要拖延，为朝韩关系及朝鲜与国际社会关系开创新起点。鉴于朝鲜民主主义人民共和国可能再次进行挑衅，我们必须继续随时准备以更加积极主动的方式应对任何进一步挑衅。

最后，我谨再次敦促朝鲜民主主义人民共和国停止一切形式的挑衅，立即采取措施促进对话，采取行动实现无核化。

下午5时40分散会。